江苏澳洋科技股份有限公司、国海证券股份有限公司 关于江苏澳洋科技股份有限公司非公开发行申请文件二次反馈 意见(161903 号)的回复

中国证券监督管理委员会发行监管部:

2016年12月12日,《中国证监会行政许可项目审查反馈意见通知书》(161903号)收悉,现就贵部反馈意见通知书中提及的相关问题回复如下,请贵部予以审核。

问题一、2015年12月22日,江苏省环境保护厅向阜宁澳洋下发《行政处罚决定书》(苏环罚[2015]第64号),认定在2015年6月17日、7月8日及7月26日现场检查中发现阜宁澳洋生化池中部分曝气头和风机损坏,造成废水超标排放,存在不正常使用水污染物处理设施的情形,决定对阜宁澳洋实施按日连续处罚,处以4.178.214元的行政处罚。

(1)请申请人提供上述处罚决定书并详细说明上述环保违法行为的原因、整改情况及其影响; (2)请保荐机构及申请人律师对照处罚决定书并依据有效法规就上述情形是否构成《上市公司证券发行管理办法》第三十九条第(七)项规定的不得非公开发行股票的情形发表核查意见。

回复:

[申请人说明]

一、环保违法行为的基本情况、原因、整改情况及其影响

(一) 基本情况

2015年6月17日、7月8日,江苏省环保厅现场检查和调查,"发现阜宁澳洋生化池中部分曝气头和风机损坏",污水排放量超过规定的排放标准。2015年9月30日,江苏省环保厅出具《行政处罚决定书》(苏环罚决[2015]第54号),决定"根据当日监测结果计算30天应缴排污费数额为232,122.72元",按照应缴纳排污费数额的一倍确认罚款金额为232,123元。



2015年7月26日,江苏省环保厅对阜宁澳洋上述违法行为的改正情况实施复查,"发现仍不正常使用水污染物处理设施(因断电造成风机无法使用,影响生化池的处理效果),污水排放量超过规定的排放标准"。《环境保护主管部门实施按日连续处罚办法》第十三条规定,"排污者具有下列情形之一的,认定为拒不改正:(一)责令改正违法行为决定书送达后,环境保护主管部门复查发现仍在继续违法排放污染物的;(二)拒绝、阻挠环境保护主管部门实施复查的"。2015年12月22日,江苏省环保厅出具《行政处罚决定书》(苏环罚决[2015]第64号),认定阜宁澳洋"上述行为符合前述第(一)项规定,决定对阜宁澳洋实施按日连续处罚(计罚日数为7月9日至7月26日共18日,每日罚款数额为232,123元),罚款4.178,214元"。

(二)原因说明

阜宁澳洋生化池部分曝气头和风机损坏主要系 2015 年 6 月 15 日国家电网阜宁电力公司郭墅变电站出口线路短路,致使水处理车间曝气头和风机烧毁,造成生化池曝气量不足,满足不了生化池活性污泥所需溶解氧量,好氧细菌大量死亡,污水处理效果下降。前述情况发生后,阜宁澳洋立即组织抢修,但由于以下原因导致问题整改周期较长:

- 1、排查难度较大和时间较长。阜宁澳洋现有两套污水处理设施,采用"物化+生化"两级处理工艺。由于污水处理设施存在规模较大、设备众多、管道线路较为复杂等因素,一旦出现问题需逐一排查原因及其影响。
- 2、设备修理和更换需要一定周期,好氧细菌培养增殖需要一定周期。风机功率较大,在选型、采购、运送及安装等环节需时较长,同时由于曝气头和曝气管位于生化池池底,清理、更换操作难度较大。在设备安装后需配合活性污泥投放进行设备调试。按照细菌培养增殖规律,达到生化效果所需的工艺条件需要20天左右,从而确保系统出水的各项指标达到相关的排放标准。

该问题发生后,阜宁澳洋积极与环保主管机关沟通商讨整改措施。为彻底排查问题并制定出针对性的整改措施,同时保证好氧细菌营养供给,避免好氧细菌全部死亡致使曝气头大面积堵塞而造成影响后果的扩大化,发行人采用了连续运行生产+环保整改的方式而非停产的方式,在一定程度上缩短了整改周期,提高了整改效率。



(三) 整改情况

针对上述问题阜宁澳洋积极采取多项措施,加大环境保护投入,保障社会公众利益,主要措施如下:

- 1、立即查明了原因,并迅速制定整改方案,对问题设备进行了更换、修复,加装变频器,增加备用设备,选用优质设备以确保系统平稳运行,同时对各项水处理设施加强巡查和运行维护力度。
- 2、在整改期间,启动应急排放池,缓冲出水超标事件带来的影响,增加临时曝气管,保证生化池充分曝气,提高溶解氧浓度,避免微生物大量死亡。同时引种活性污泥,投加高效菌种,调节污泥浓度、沉降比、溶解氧浓度,缩短细菌培养增殖周期。
- 3、完成工业污水处理提标工程,提升污水处理设施运行的稳定性、抗冲击能力和处理效率。2015年9月,阜宁澳洋启动了工业废水提标改造工程,该工程总投入3,000余万,该工程经阜宁县环保局澳洋工业园区环保分局备案,并于2016年2月完工。2016年2月29日,阜宁县环境监测站出具《监测报告》([2016]环监(水)字第(006)号),确认阜宁澳洋达到一级排放标准。
- 4、健全突发环境问题应急预案,从环境危险源分析、应急组织机构、预防与预警、应急处置、后期处置、应急救援保障等全方位提升突发环境问题应对能力。通过提高突发环境问题缓冲能力,关键设备一备一用,加强苗头监控等各项举措提升污水处理设备事故应急能力。

(四) 废水超标排放对环境的影响情况

- 1、废水超标排放对淮河入海道南泓水体环境影响较小。阜宁澳洋废水主要污染物为耗氧有机污染物,不属于重金属、有机毒物、放射性物质等有毒污染物。由于排污口下游 10 公里范围内无重点环境敏感目标,在影响时间和影响区域方面较为有限,不会改变受纳水体的环境功能,能够为水体环境所接受。
- 2、根据阜宁县环境监测站提供的《入海水道南泓监测数据统计表》,阜宁澳洋排污口下游于2016年3月16日的化学需氧量为19mg/L;2016年9月20日,化学需氧量为24mg/L,均小于《地表水环境质量标准》(GB3838-2002) IV 类标准(主要适用于一般工业用水区及人体非直接接触的娱乐用水区),满足受纳水体的环境功能。



- 3、2016年12月,阜宁县环保局出具说明:"阜宁澳洋公司排污口设在淮河入海道南泓,南泓属专用排污通道,该超标排放行为未发生饮用水中断、危害人体健康,群众反映强烈或者造成其他后果的情形;也未对生活饮用水水源保护区、自然保护区等环境敏感区造成重大不利影响。该事项未造成重大环境污染事故,未发生严重损害社会公共利益的情形。"
- 4、2016年12月,江苏省环保厅出具说明:"澳洋科技污水处理规模大、整改周期较长,我厅检查发现的澳洋科技上述两次超标排放行为均非企业主观恶意所致,且2015年8月起,澳洋科技增加投资,对污水处理设施进行了改造,消除了污水超标排放的风险。"

综上,发行人子公司阜宁澳洋超标排放未造成重大环境污染事故,未发生严 重损害社会公共利益的情形。

(五) 环保违法行为对公司经营的影响情况

截至本回复出具日,阜宁澳洋涉及的行政处罚事项已经完结,已对发生的违法行为进行了整改并已达到了当地环保主管部门的有关要求,上述不当行为的不良后果已经得到消除。同时,相关罚款金额占发行人同期的总资产、净资产、营业收入和净利润的比例较低。

此外,本次发行人计划非公开发行股份募集资金投入"港城康复医院建设项目"、"澳洋医院三期综合用房建设项目"、"澳洋医学科研中心建设项目"、"澳洋健康医疗信息化项目"等项目,旨在做大做强发行人医疗健康产业,实现主业的转型升级。鉴此,该等环保违法行为对澳洋科技整体经营情况未构成重大影响,未严重损害投资者合法权益。

二、环保违法行为不属于严重损害投资者合法权益和社会公共利益的其他情形

发行人子公司阜宁澳洋的环保违法行为不属于严重损害投资者合法权益和 社会公共利益的其他情形,不会对本次非公开发行造成重大影响,主要理由和依 据如下:

(一)阜宁澳洋废水超标排放系客观不可控因素造成,不存在企业主观故意 行为。阜宁澳洋废水超标排放是因断电造成设备无法正常使用,影响生化池的处 理效果而导致。该事件发生后,阜宁澳洋立即组织事故排查、抢修及整改。江苏 省环保厅出具说明"澳洋科技污水处理设施规模大,整改周期长,我厅检查发现的澳洋科技上述两次超标排放行为均非企业主观恶意所致"。

- (二)阜宁澳洋积极采取有效措施,消除了污水超标排放风险。在事故发生后,阜宁澳洋立即启动了安装临时曝气管、设备开至最大功率、启用应急排放池、检修更换设备等应急措施,将废水各项指标将至最低水平。通过对问题设备进行了更换、修复、加装变频器,投加活性污泥,培养细菌等举措使得污水处理设备恢复到原有性能。为提升污水处理设施运行的稳定性、抗冲击能力和处理效率,阜宁澳洋已完成工业废水处理提标工程,消除了污水超标排放的风险。
- (三)根据阜宁县环保局的说明、阜宁县环境监测站的监测数据,阜宁澳洋本次污水超标排放未造成任何严重后果,不存在严重损害社会公共利益的情形。
 - (四) 阜宁澳洋受到的环保处罚不构成从重处罚情形
- 1、在法律规范层面,根据国家环保部颁发的《规范环境行政处罚自由裁量 权若干意见》(环发[2009]24 号)第十三条"从重处罚"规定了以下四种情形: "(1)主观恶意的,从重处罚";"(2)后果严重的,从重处罚";"(3)区域敏感 的,从重处罚";"(4)屡罚屡犯的,从重处罚。环境违法行为人被处罚后 12 个 月内再次实施环境违法行为的,从重处罚。"

阜宁澳洋该等环保违法行为非主观恶意行为,亦未造成任何严重后果,且排放区域不属于敏感区域。由于发行人污水处理规模大、整改周期长,造成超标排放行为的持续,不存在屡罚屡犯行为。因此,从法律规范层面,阜宁澳洋超标排放行为未构成需从重处罚的情形。

2、在处罚结果层面,《中华人民共和国水污染防治法》第七十三条规定:"违 反本法规定,不正常使用水污染物处理设施,或者未经环境保护主管部门批准拆 除、闲置水污染物处理设施的,由县级以上人民政府环境保护主管部门责令限期 改正,处应缴纳排污费数额一倍以上三倍以下的罚款。"

江苏省环保厅对阜宁澳洋的罚款系依据上述《中华人民共和国水污染防治法》等国家环境保护相关法律法规的规定,并对照《江苏省环境保护厅行政处罚自由裁量基准》第9项"不正常使用水污染物处理设施,或者未经环境保护主管部门批准拆除,闲置水污染物处理设施的"之"裁量幅度"处以应缴纳排污费数额一倍处罚。因此,从处罚结果层面,阜宁澳洋所受行政处罚系按照裁量幅度最

低标准确定, 未予从重处罚。

(五) 2016 年 12 月,江苏省环保厅出具了《关于对阜宁澳洋科技有限责任公司 2015 年环保行政处罚的情况说明》,认定"澳洋科技污水处理设施规模大,整改周期较长,我厅检查发现的澳洋科技上述两次超标排放行为均非企业主观恶意所致,且 2015 年 8 月起,澳洋科技增加投资,对污水处理设施进行了改造,消除了污水超标排放的风险。2016 年 1 月,阜宁县环保局对澳洋科技污水处理设施改造工程进行了备案。经查阅阜宁县环保局 2015 年 12 月至今对澳洋科技的5 次监督监测报告,监测结果显示企业废水排放均达标。"

(六) 2016年12月,阜宁县环保局出具了《关于对阜宁澳洋科技有限责任公司2015年废水超标排放的情况说明》,认定"该事项未造成重大环境污染事故,未发生严重损害社会公共利益的情形。除上述违法行为外,阜宁澳洋科技有限公司自2013年1月1日至今,能够遵守有关环境保护的法律、法规、规章及规范性文件的规定,不存在其他因违反环境保护的法律、法规、规章及规范性文件而被行政处罚的情形。"

综上所述,发行人子公司阜宁澳洋该等环保违法行为不构成《上市公司证券 发行管理办法》第三十九条第(七)项规定的不得公开发行股票的情况。

[保荐机构核查意见]

保荐机构通过审阅行政处罚决定书、罚款缴纳凭证,访谈发行人管理层、环保部门负责人,了解企业生产工艺流程、污染源、环保监督体制、部门编制和人员编制情况,查阅当地环保主管部门的守法证明、环保管理体系文件及运行记录等相关资料,查看环保处理设施,走访与询问了江苏省环保厅、阜宁县环保局、阜宁县澳洋工业园区环保分局以及通过互联网公开资料检索等方式对发行人环保处罚事项进行了核查。

经核查,保荐机构认为:发行人已按照环境保护主管部门要求完成相关整改工作。发行人该等违法行为未造成重大环境污染事故,未发生严重损害社会公共利益的情形,亦未严重损害投资者合法权益,不构成《上市公司证券发行管理办法》第三十九条第(七)项规定的不得非公开发行股票的情形。

[申请人律师核查意见]

经核查,发行人律师认为:发行人已按照环境保护主管部门要求完成相关整

改工作,且违法行为未造成重大环境污染事故,亦未发生严重损害投资者合法权益和社会公共利益的情形,不构成《上市公司证券发行管理办法》第三十九条第 (七)项规定的不得非公开发行股票的情形。

问题二、申请人报告期内尽管经营性流动资产(不考虑货币资金)减经营性流动负债为负值,但经营活动产生的现金流量净额均为正值,且营业收入呈下降趋势,请结合上述现金流量及营业收入变动情况分析说明本次募集资金1.46亿元补充流动资金的必要性和合理性。请保荐机构出具核查意见。

回复:

[申请人说明]

经公司慎重考虑和研究,根据公司 2016 年第一次临时股东大会审议通过的《关于提请股东大会授权董事会全权办理公司 2016 年非公开发行股票相关事宜的议案》的授权,公司 2016 年 12 月 24 日召开第六届董事会第十四次会议审议通过了《关于调整公司 2016 年非公开发行股票方案的议案》等议案,将募集资金总额从不超过 53,000.00 万元调减至不超过 38,400.00 万元。

本次发行募集资金总额扣除发行费用后的募集资金净额将投向以下项目:

单位: 万元

序号	项目名称	项目总投资	拟投入募集资金
1	港城康复医院建设项目	13,953.00	10,853.00
2	澳洋医院三期综合用房建设项目	17,747.20	14,447.00
3	澳洋医学科研中心建设项目	7,307.48	6,900.00
4	澳洋健康医疗信息化项目	6,730.90	6,200.00
合计		45,738.58	38,400.00

本次调整后,本次非公开发行股份募集资金不再用于补充流动资金,故不存 在补充流动资金的必要性和合理性的问题。

[保荐机构核查意见]

保荐机构获取并查阅了发行人本次非公开发行股票预案及其修订稿、发行人 关于本次非公开发行的董事会及股东大会决议、发行人本次非公开发行募集资金 运用可行性分析报告及其修订稿、发行人公告的定期公告与临时性公告等信息披 露文件,对发行人董事、监事及高级管理层进行了访谈。



经核查,保荐机构认为:本次非公开发行股票方案调整合法有效。本次非公 开发行股票方案调整后,不存在补充流动资金的必要性和合理性的问题。 (本页无正文,为《江苏澳洋科技股份有限公司、国海证券股份有限公司关于江 苏澳洋科技股份有限公司非公开发行申请文件二次反馈意见(161903 号)的回 复》之签署页)

江苏澳洋科技股份有限公司

年 月 日



(本页无正文,为《江苏澳洋科技股份有限公司、国海证券股份有限公司关于江 苏澳洋科技股份有限公司非公开发行申请文件二次反馈意见(161903 号)的回 复》之签署页)

国海证券股份有限公司

年 月 日

